que. por ¢l niimero de arden de descu-
brimiento. se conoctd por el 433, cam-
biindoscle mds tardc por el de Eros.
Tan pronto como sc caleulé su c:rb:ta
s VIO quc, debido a la gran excentricl-
dad, 0.223, podia acercarse a la Tierra
miais qQue IVIartt:. lo qQue daria a los as-
tronomos la oportunidad de hacer fruc-
tuosas determinaciones de algunos va-
lores muy em pleadms en la Astronomia:
la Llistnncia de la Tierra al Scrl v ia
masa del sistema Tit‘:rrn-Lunn.

Es dificil. a primera vista., compren-
der coOmo se puede medir la distan-
cia de nosotros al Sol. conociendo la
posicidn celeste de un astro que ve-
mos brillar como débil estrella de
séptima u octava magmetud. El pro-
blema seria casi imposible para un solo
observador: pero el trabajo en colabo-
racidn con otros obscervadores diseri-
buidos en la superficie terrestre, per-
mite valuar el dangulo con ¢l que se
veria. desde Eros, el radio de ta Tierra,
y después llegar a conocer la distancia
del Sol a nosotros.

La in:al;gcnufﬂ humana ha sabluwdo
resolver ¢l problema:en ingenicria es
cosa {recuente determinar {a distancia
a un punto inaccesible. puCs basta con
calcular los clementos de un tri;‘inguln
fmﬂgfnalrfti. pnrti:.:ndn de otras mede-
das. t\ﬂf. pur t:jcrnpin (Fig. 1). f:unnclu

. * "‘:\ . — - .,
\ \_ |
,
"'.
AN

* X\ :

AN .

N ' ~N

. ™\

C b
Fig, 1

se desea saber la distancia entre los
puntos A v B, porgque no 8cC pu::ci::

medir debido a que un obstdculs,
supongamos un rio, s¢ interponc, sc
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m:de una base A C » 103 angulns 3 y C:
la resolucidn del triangulo dard a co-
noccr la distancia ADB. Supnngamﬂs
ahora quc B sea ¢l planctoide Eros:
cntre &l Y la Tierra se intcrpunc el cs-
pacio que no c:d:,mns franqur:ar. Si-
gulcndo el mismo mé&todo. ele ﬂrcmﬂs
(Fig. 2) la base AC. la mayor que se
puedr_ cscoger on la Tierra. cas: un

difimetrﬂ entrc lns nbservatnr;ns A Y C
D::bﬂmnﬁ COoOnNOQCr ]n diﬂtancia cntre
cllos y medic los .ﬁnv,_;'ulus en 13 VY en C.
El angulo C. estando en la Ticrra. sc
podria medir, pero para conocer el Blos
Aastronomos sc '-';11:::1'1 dt: Dtro nu:cli{): la
comparacion de las posiciones del as-
tro B.Cun respecto a las cstr::”ns. VIStO
deadeAvdesde C.El observador A mide
el Anygulo. « tormado por la direcci1dn en
" que ve una estrelia E. con la visual
AD al asteroide. El obscervador en G
hace otro tanto. midiendo el dngulo 7

Ll"‘ltI't... B hd l-.l t..:tt‘:.“ﬂ F Y CuOITio lﬂ. dlﬂtﬂn-
15k 24 CSsta oNn c:‘(tl't.'-ml"-'ﬂm:..ﬁtl:. ;...rn,nc]t_.

na 11:1}?‘ rrrar Hr..nblhl:. c T cunsmlc.r:tr laﬂ
dirceciones AL y CLE como purululaﬂ.
Facil serd ahora, para personas media-
namente instruidas en gﬂ-nmctriﬂ. com-
prender que el :'ingulu ABC es igual
a la suma de los angulos medidos

Fl ' _:.

Sin considerar Ll:.:tu“ndnm::nte el
PrOCCHEO Lll.:l c.:'ila.:uln. l?ﬂﬁtﬁ (Jr.'i.‘.'i!‘ Quc
cuando se conoce el valor del dAngulo
con ¢l que se observa el radio de la
Tierra desde Eros, :.'tnguln que s Nama
paralaje de Eros. y sabiendo también
su distancia a la Tierra en unmidades
astrondmicas. para Jo que ¢s indispen-
sable conocer los elementos de la drbita,
se podra saber cuanto vale la paralaje
del Sol. o sea el Angulo subtendido por
el radio terrestre desde el centro del
Sol. Supﬂngamas que R una persona ac
le viese con un anguln @ desde una
distancia de 100 metros. se podria



